
22. 10. 2002

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Brno investuje do bezpečí, nad úspěchy
policie ale visí otazníky
Od komunálních voleb v roce 1998
přišla v Brně městská i republiková policie s mnoha projekty na
zvýšení bezpečí občanů. Loňské statistiky ukazují, že se v druhém
největším městě Česka snížil počet trestných činů i přestupků.
Nad úspěchy republikové policie však visí otazníky. Kontroly
zjistily, že část případů bylo vykázáno neoprávněně jako
objasněných. Kvůli nesrovnalostem odchází šéf brněnské policie
Jaroslav Přikryl na hodonínské policejní ředitelství.
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Minulý rok se v Brně stalo 17.800 trestných činů, což je o
2500 skutků méně než předloni. Objasněnost se zvýšila asi o 11
procent na 48,27 procenta. Poklesla násilná i hospodářská trestná
činnost. Velký úspěch se však neslavil dlouho. Inspekce ministra
vnitra zjistila, že 30 případů bylo neoprávněně vykázaných jako
objasněné. Jihomoravský policejní šéf Břetislav Břečka krátce
poté nařídil kontroly statistik na všech policejních odděleních v
Brně, jimiž se zjistily další pochybnosti a nesrovnalosti.
"Neoprávněně vykázaných případů však nebylo tolik, aby se
něco změnilo na tom, že jsme byli loni úspěšnější. Bohužel nyní
se situace mění a trestných činů letos přibývá," řekl ČTK
policejní mluvčí Zdeněk Lubas. Letos jich kriminalisté ve městě
zaznamenali 14.000 a podle všeho se jejich počet do konce roku
zvýší až na 20.000. V praxi to například znamená, že denně jsou v
Brně ukradeny tři auta a zloději vyloupí asi 15 vozidel.
Zatímco z pohledu republikové policie je nejvážnějším
problémem ve městě vloupání do aut, strážníci se neustále
potýkají s dopravními přestupky. Loni zaznamenali celkem 102.000
nejrůznějších přestupků, což je v porovnání s rokem 1996 o 18.000
méně. Přes 50 procent všech přestupků tvoří problémy v dopravě.
Projekty a modernizace zařízení městské policie nasvědčují,
že Brno na strážnících nešetří. Roční rozpočet městské policie se
pohybuje okolo 220 miliónů korun a pracuje u ní 540 lidí, z toho
400 strážníků. Příští rok by se měl jejich počet zvýšit asi o 40.
"Po loňských teroristických útocích v USA jsme přijali několik
bezpečnostních opatření. Něco to stálo. Tyto výdaje nám ale



uhradilo město," uvedl mluvčí strážníků Vít Cvrček.
Monitorovací systém městské policie se stále rozrůstá a tvoří
jej 30 kamer. Na 350.000 korun přišlo před dvěma lety vytvoření
mobilního preventivního centra strážníků. V upraveném autobuse
radí lidem, jak se chránit proti kriminalitě. V květnu dostali
strážníci také vůz na odtahování špatně parkujících aut. Přes 70
miliónů korun stálo letos zřízení moderní služebny strážníků v
centru města. Městská policie bude do konce roku provozovat i
nově zbudovaný útulek pro opuštěná zvířata za 22 miliónů korun.
Brno lze v rámci prevence kriminality označit za líheň
policejních projektů, které pak přebírají i další města.
Republiková policie přišla například s akcí Auto není trezor, v
rámci které rozmístila na parkovištích cedule varující před
vykrádači aut. Dalším projektem je "Stop 24". Řidiči si lepí na
auta samolepky, jimiž policii upozorňují, že s vozidly nejezdí v
noci. Hlídky v noci tato auta častěji staví ke kontrolám kvůli
podezření, že mohla být ukradena. Další projekt je "Neviditelná
tužka", kterou si lidé podepisují elektroniku a je pak snažší ji
po ukradení vypátrat. Řadu podobných projektů mají i strážníci.
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